

《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

新华社北京8月18日电 经中共中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册,收入自2022年10月党的二十召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这

段时间内的重要文献,共75篇,约62万字。其中,习近平总书记的文稿33篇,其他中央领导同志的文稿18篇,中共中央、国务院、中央军委、全国人大常委会、全国政协、中央军委的有关文件24篇。有19篇重要文献是第一次公开发表。

(下转第4版)

首府:筑牢食品安全防线 守护群众“舌尖安全”

●本报记者 祁晓燕

锚定现代化 改革再深化

今年以来,呼和浩特市食品安全形势整体稳定向好,牢牢守住了食品安全底线,各项工作取得了积极进展。乘着党的二十届三中全会东风,首府市场监管部门正积极学习贯彻自治区党委十一届八次全会和市委十三届八次全会精神,不折不扣抓好各项重点工作的落实,让群众吃得更加放心。

如今,走进首府各大农贸市场,完善的硬件设施、整洁的市场环境便让人眼前一亮。“现在的农贸市场干净整洁,菜品齐全,看着舒服买着也放心。”谈及对农贸市场变化有何感受时,经常在万惠农贸市场买菜的市民刘女士竖起了大拇指。记者在市场内看到,入场车辆统一停放,交易大厅划分清晰,摊位货品摆放整齐,购物环境良好。

目前,呼和浩特市共有食品集中交易市场47家,其中食用农产品批发市场12家,零售市场35家。近年来,通过农贸市场提档升级及食品安全管理规范化建设,首府各大市场在内外环境、硬件设施和经营管理上呈现出全新面貌,既有效改善了群众的购物环境,同时也提升了市民消费购物体验。

对于老百姓来说,规范有序的农贸市场蕴含着他们最朴实的柴米油盐,安全放心的餐饮店里寄托着他们对平凡生活的美好期许。

近日,在新城区青资云川酒店,市市场监管局执法人员深入后厨对涉及食品安全的细节问题进行全面检查,重点检查清洗消毒是否规范、半成品食物是否符合要求、加工操作是否清洁卫生、是否严格落实索证索票和进货查验记录制度等,确保食品来源可查、去向可追。

在对新城区兰花农家菜饭店的检查中,执法人员就检查中发现的一些细微问题,当场提出整改意见,督促饭店限期整改,并要求饭店严格落实食品安全主体责任,认真做好食品安全自查自纠,及时消除食品安全风险隐患。

市市场监管局餐饮服务监督管理科副科长成彦表示,市场监管部门近期结合日常监管执法工作,正在开展餐饮服务食品安全专项检查。检查中,以宾馆、酒店、旅游景区及其周边餐饮服务单位、建筑工地食堂、高速公路服务区餐馆及烧烤店等为重点监管对象,开展针对性检查,确保群众饮食安全。具体工作中,关注关键控制点,督促餐饮服务单位严把原料采购关、加工制作关、餐具清洗消毒、环境卫生等环节,预防食物中毒和食源性疾病发生。同时,采取多样化宣传方式,大力宣传食品安全知识,增强消费者的防控意识,提高消费者的自我防范能力。

如今,在首府很多餐饮店内,就餐区干净整洁,厨房操作间整洁明亮,营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证分别上墙,透过玻璃隔断,消费者可以清楚

看到操作间内食品制作全过程。

“我们把把控好每一个环节的食品安全,为老百姓提供健康安全的餐食和温馨的服务,让消费者吃得放心,我们才能更安心。”采访中,青资云川酒店行政总厨李云峰说。

为全面规范经营秩序,首府各级市场监管部门严格落实属地监管责任,在节假日、旅游季及重大活动开展期间等重点时段加大对食用农产品、地方特色食品、散装食品、节日期间时令食品等重点品种食品的监督检查和抽检力度,结合地方特色食品、散装食品、冷藏冷冻食品、肉类食品等专项整治行动,督促指导经营主体严把规范经营关、食品安全关、价格稳定关,严格落实索证索票、进货查验及记录制度,要求散装食品“三防”措施、标签标识规范,产品按要求存放,同时检查商家是否存在虚假宣传、哄抬物价、以次充好、误导消费者等行为,确保各经营主体落实企业主体责任,依法诚信经营,不断提升管理水平和质量保障能力。

幸福青城 美在文明 呼和浩特市“我看城市新变化” 主题宣传活动启动

本报讯(记者 吕会生)8月18日,由市委宣传部、市文明办组织开展的幸福青城 美在文明——呼和浩特市“我看城市新变化”主题宣传活动在草原丝绸之路文化公园启动。活动吸引了400余名徒步和骑行爱好者热情参与。

活动现场启动了“点亮青城十六景”城市挑战赛,通过一系列精心策划的挑战任务,引领市民及游客逐一“点亮”青城十六处标志性景观,发现与感受呼和浩特的丰富历史文化底蕴和独特魅力。

本次活动特别设置了“在呼和浩特生活 city 不 city?”出发仪式,身着统一主题T恤的市民,以徒步和骑行的方式从主会场出发,沿着预设路线集章打卡,发现沿途美好风景。现场还组织了由专业骑行团队组成的专业竞速组,专业竞速组用他们的速度与激情为活动增添了看点。

活动现场发布了“何以爱青城”呼和浩特城市漫游计划。该计划公布了6条打卡路线,分别是“何以爱青城 只此青与绿”生态路线、“何以爱青城 繁华夜如昼”夜游路线、“何以爱青城 万象趣生活”文旅商体路线、“何以爱青城 博物知文脉”历史文博路线、“何以爱青城 幸福又文明”城市形象路线以及“何以爱青城 共筑石榴红”团结奋进路线。6条打卡路线涵盖了历史文化街区、现代商业区、自然风光带等多元场景,鼓励市民及游客以打卡漫游的方式,悠闲穿梭于城市的每一个角落,近距离感受青城的美好变化与文明风貌。

此外,“幸福青城 美在文明”新时代文明实践市集也吸引了大量市民踊跃参与。市集上集合了文明萌宠、文明餐桌、反诈宣传、非遗展示等多个摊位,为市民提供了丰富的互动体验和贴心服务。

内蒙古多部门联合推进村级 寄递物流综合服务公益岗设置工作

本报讯(记者 宋向华)近日,内蒙古自治区邮政管理局联合内蒙古自治区农牧厅、人社厅、交通运输厅、邮政分公司印发《关于全区村级寄递物流综合服务公益性岗位设置政策落实情况的通报》(以下简称《通报》)。

《通报》指出,内蒙古自治区村级寄递物流综合服务公益岗推进工作取得一定成效,但各盟市之间仍存在较大差异,部分盟市未有效有力推动政策落地,公益岗设置工作进展缓慢,未达到预期目标,存在协调联动推进力度不够、公益岗选聘灵活性

不够、多渠道保障经费解决办法不多等问题。

《通报》对各盟市五部门提出,要坚定思想认识,提高政治站位,充分认识农村寄递物流综合服务公益性岗位设置对行业服务乡村振兴和满足人民群众用邮需求的重要性;要加强组织领导,确保工作实效,动态开展公益性岗位推进工作情况的监测;要积极主动攻坚,强化沟通协调,争取各方支持,形成工作合力;要强化分类督办,选好用好人,应设尽设,全面完成内蒙古自治区村级寄递物流综合服务公益性岗位设置工作任务。

现场短新闻

西瓜套种大豆 实现“一地双收”

走进和林县盛乐镇郭家滩村的西瓜地里,一个个浑圆饱满的西瓜掩映在瓜藤间,套种的一行行大豆苗含翠吐绿,种植户正抢抓晴热天气采摘西瓜,田间地头一派丰收景象。

“我这块地种的西瓜是新品种,生长期全部采用有机肥,结出的西瓜个大瓤红,品质优、卖相好,市场十分畅销。很多客户都是提前订购,这里的西瓜亩产能达到6000斤左右,每亩利润2000多元。”8月18日,种植户郝海平一大早就将发往河北的车辆停在地头准备装车了,田间的工人忙着采摘、过秤、装车,十分忙碌。

郝海平介绍说,他共流转了村民2000亩地,其中200多亩种植西瓜,并在西瓜地里套种了大豆。“我从网上看到西瓜套种大豆,今年抱着试试的心态套种了西瓜大豆,眼下西瓜已经丰收,大豆长势也很好,丰收在望。”郝海平高兴地说。

“这种套种方法既能提高田地产量,也能增加经济效益。收完西瓜后,大豆借着西瓜田的肥料继续生长,豆根可固氮,来年还可以减少土地肥料使用量,可谓一举多得。”郝海平说。(李海珍 王政平 秦荣)



全力以赴抓项目强产业促发展 ——武川县推动高质量发展再上新台阶

●本报记者 云艳芳 通讯员 曹慧

今年以来,武川县聚焦办好两件大事,紧扣全市发展大局,不折不扣落实市委、市政府各项部署要求,持续做好“三篇文章”、打造“四个产业基地”、建设“一园两区”,全县上下全力以赴抓项目、强产业、促发展,推动高质量发展再上新台阶。

今年上半年,武川县地区生产总值完成29.1亿元,规模以上工业增加值同比增长13.9%,固定资产投资完成16.4亿元,社会消费品零售总额完成4.8亿元,一般公共预算收入完成2.1亿元,外贸进出口总额完成0.4亿元,城乡、农村、城镇居民人均可支配收入同比增长4.8%、6.7%、4.1%,增速分别排全市第二、第一、第三。

经济社会发展实现稳中有升
今年,武川县实施500万元以上重点项目101个,总投资142.48亿元,年度计划投资84.92亿元,现已全部开工。新引进项目18个,协议投资总额87.17亿元,其中亿元以上项目8个,协议投资额81.5亿元。乡镇“7个1”、部门“3个3”、园区“10个5000万”等重点工

作取得阶段性成效,年度重点工作时间过半、任务过半,全县经济社会发展呈现良好态势。

高原特色农牧业展现新气象

武川县持续做大做强“两羊一薯一菜”,冷凉蔬菜等优势特色产业。今年,全县种植燕麦35万亩、藜麦15万亩(占全县种植面积45%)、马铃薯75万亩、冷凉蔬菜9万亩,肉羊存栏83万只,建设改造高标准农田3万亩。中健宝、馨元康二期、金草原、华莱士、燕麦产业园等一批项目建成投产或即将投产。武川藜麦入选2024年第一批全国名特优新产品,25个产品获得国家绿色食品认证。积极创建国家现代农业产业园,高原特色农牧业向规模化、产业化、品牌化方向发展。

文旅产业实现新转变

国家森林公园哈达门景区、武川县博物馆等重点项目建成投用,淖尔梁高山湿地文旅项目稳步推进。打造了五道沟民俗村、东坡村等6个乡村休闲旅游项目,推荐黑沙兔村申报2024年“中国美丽休闲乡村”。红山景区实现一体

化运营,并积极争创国家红色旅游融合发展示范区。推进实施春坤山、后山精品草原、北疆文化生态园、北魏坝遗址公园等文旅项目,全力构建全域旅游发展新格局,推动武川县从“旅游过境地”逐步转变为“旅游目的地”。

清洁能源产业绘就新宏图

北方联合电力25万千瓦风电、武川县15MW分散式风电、中科聚源新能源10MW分散式风电、中和晟达新能源后柜15MW分散式风电4个项目并网发电,武川县总装机规模达到330万千瓦。双杰、阿特斯、高登赛等8个项目正在开展前期工作,1GW电源侧独立储能电站项目完成选址,可镇100MW/400MWh电网侧储能电站项目组件资料已报自治区自然资源厅,待批复后开工建设。协调推动武川至鸿盛500千伏输电、金山至武川双回500千伏线路等4个电力基础设施工程开工建设,切实打通清洁能源外送通道,全力打造千万级清洁能源输出基地。

生态民生事业实现新跨越

武川县紧盯生态保护、乡村振兴、

民生改善等重点工作,全面推进“三北”工程攻坚战,已完成“三北”工程六期28.7万亩建设任务,剩余83万亩将在年内全部完成。深入推进乡村全面振兴,投入各级帮扶资金1.54亿元,实施乡村振兴项目33个。持续深化与首府附属实验学校合作办学,今年中考出考人数、高考本科上线人数较去年分别提高7%和4%。扎实推进医疗改革,与内蒙古医科大学附属医院达成医联体合作共识,引进区内外32名专家日常坐诊,县域医疗诊疗水平持续提升。加快健全养老服务体系,推动县级养老服务园区全面运营,打造了9个乡镇区域养老服务示范点、15个村级养老服务点,初步构建起全覆盖、多元化的县、乡、村三级养老服务体系。

目前,武川县持续聚焦发展目标,按照市委、市政府部署要求,坚定信心、迎难而上,全力以赴抓落实,推动全县各项事业不断取得新进展,以实实在在的工作成效,为“强首府、争进位”贡献力量。

让“博博会”成为展示 大美呼和浩特的一扇窗

8月23日至26日,第十届“中国博物馆及相关产品与技术博览会”(“博博会”)将在呼和浩特科尔沁国际会展中心举办。这是呼和浩特首次举办如此高规格、专业性强的文博类展会,其中有挑战,但更多的是机遇。

呼和浩特是国家历史文化名城,拥有距今大约50万年的人类活动史、2400年的建城史,自古以来各民族在这片土地上相濡以沫、水乳交融,清晰展现了中华民族和中华文明的多元一体。因此,办好“博博会”对进一步加强中华民族文化认同、促进各民族交往交流交融意义重大,对铸牢中华民族共同体意识也将产生重要的推动和促进意义,而且势必会让更多人认识呼和浩特、了解呼和浩特。

那么,如何通过“博博会”更好地展示呼和浩特?

首先,要做好全方位保障。本届“博博会”有552家博物馆及企业参展,既有国家一、二、三级博物馆,也有文创类企业;在活动设置方面,既有专业的学术讨论,也有互动性很强的体验活动。全方位保障好“博博会”,让参展的文博人员、企业负责人,以及观展的市民及游客在享受文化盛宴之外,收获良好的体验,这不仅可以体现呼和浩特组织协调能力,也能展现出呼和浩特的温度。例如保障好市区到科尔沁国际会展中心便利的交

通服务,让参展及观展者出行方便;再如保障好科尔沁国际会展中心及周边餐饮服务,让大家既可以享受文化盛宴,也可以品味到呼和浩特美食文化。

其次,要做好文博场馆引流。呼和浩特的历史文化,由这片土地上的历史人物和历史事件构成,凝聚着首府的特有情感和价值观念,也塑造着首府独特的城市文化主题。要利用好“博博会”内蒙古自治区、呼和浩特市文博事业综合展示区,吸引更多人走出“博博会”,走进呼和浩特各大文博场馆,沉浸式感受这座城市的历史文脉。

第三,要做好文旅适时融合。“博博会”创办于2004年,已成功举办九届,是我国文博界最具影响力的盛会,也是亚洲最大的博物馆专业展会,更是全球三大博物馆行业展会之一。如此影响深远的展会必然会吸引众多游客涌入呼和浩特。“博博会”举办地点科尔沁国际会展中心北接敕勒川草原,南邻恼包村,不妨在现有基础上,以科尔沁国际会展中心为出发点,适时推出旅游线路,同时做好配套服务,在丰富游客观展体验的同时,还可以展现大美呼和浩特的独特魅力。

(王英)

短评